

# Lavický by na OH v Londýně neměl chybět

Dvanáctého května odstartuje windsurferský závod na Bezdrevu v pořadatelsví klubu YC DIM. „Chtěl bych se zúčastnit,“ říká Jihočech

PETR VITOŇ

**České Budějovice** – Pátým „Budějovičkem“, který by se v individuálním sportu měl na OH představit, by měl být Karel Lavický, windsurfer klubu YC DIM Bezdrev. Po čtyřiašedesáti letech se po koulaře Jaroslavě Křítkově (1948) vrací do Londýna na OH další sportovec z Č. Budějovic. Na dalších OH ještě startovali legendární boxer Josef Němec (1956, 1960, 1964), střelec Jaroslav Pekař (1980) vodní slalomář, singliff Jakub Průher (1992), moderní gymnastka Dominika Červenková (2004) a nesmíme zapomenout, že na trucolympiádě v Tallinu v roce 1984 hájil československé a také českobudějovické barvy rovněž windsurfer Dan Motz. Lavický tak bude třetím českým windsurferem který bude v Londýně hájit české barvy. Po Patriku Hrdinovi 1992 a 1996 a Tomáši Malinovi 2004.

**Před kvalifikací o devět posledních míst jste startoval na MS v Perthu na sklonku loňského roku. Jak tento start hodnotíte?**

V Austrálii se mi moc nedařilo nepomohl mi ani trenér Pavel Hlavatý. Při trénincích byl výborný i při závodě jako sám aktivní závodník dokázal dobře poradit, ale jeho nasazení a zájem nebyl takový, jaký jsem si představoval.

**K ideálu bylo daleko?**

Problémem bylo, že mi nezajišťoval žádný servis na vodě a já jsem se po návratu z vody musel starat o všechno

úplně sám. Nakonec mi postup do zlaté skupiny utekl o jedno místo.

**Deník už informoval o úspěšném závodě ve Španělsku. Jaké to bylo v Cadizu?**

Tam jsem hned první den zajel dvakrát kolem pětadvacátého místa a jednou z toho byla třicítka. Závodilo nás sto dvacet z devětačtyřiceti zemí. O posledních devět postupových míst na olympijské hry usilovali závodníci z dvaceti států. Já byl mezi nimi. Přímý postup má jako osmatřicátý celkově domácí borec.

**Kvalifikace v Cadizu byla na čtyři rozjízdky?**

Přesně tak. První den jsme odjeli tři. Druhý den pro velmi silný vítr jsme nejezdili a třetí rezervní den měl rozhodnout. Po prvním kole jsem byl na šestnáctém místě, ale potom přestalo foukat a byla z toho zase třicítka, ale o pět bodů jsme se propasíroval do zlaté skupiny, kde již byli čtyři zatím nekvalifikovaní kolegové. Dalších patnáct jich zůstalo za branami ve stříbrné skupině a závodili o čtyři postupová místa. Mezi nimi i několikanásobný slovenský olympionik můj velký kamarád Patrik Pollák.

**Ten se na OH neprobojoval?**

Nakonec mu postup utekl o jeden bod.

**Co rozhodlo o postupu?**

To, že jsem ani v jedné rozjízdce kvalifikace nebyl horší než třicátý, také to, že foukal poměrně silný vítr, což mi docela vyhovuje.

**Jak zhodnotíte po úspěšném výsledku práci trenérů Pawla Hlavatého a Jana Čtůtky?**

Pavel Hlavatý, sám aktivní závodník, mi dokázal poradit v technice jízdy, ale v taktice jednotlivých rozjížděk jsme měli často rozpory. To Honza vše sledoval očima zkušeného jachtaře a dokázal pojmenovat chyby a vysvětlit, čeho se mám v další jízdě při slabším větru vyvarovat. Které křídlo bych měl volit a podobně.

**Plnili jste taktické pokyny?**

Bylo dobré, že jsem si v hlavě udělal nějaký plán další rozjízdky a Honza mi potom ze svého pohledu řekl podobné věci. Tim mě ujistil, že plán je dobrý. To je nejdůležitější. Vytvořit si plán a držet se ho. Jeho servis byl dokonalý. Když se mnou mohl jet na olympiádu do Londýna, bylo by to vynikající. Pokusíme se to prosadit.

**Jak bude vypadat vaše příprava na OH?**

Chvilu si chci odpočinout doma, regenerovat a potom najít možnosti kde a s kým trénovat. Šestnáctého července se otevírají brány olympijské vesnice a dva týdny po té startují hry.

**Takže vyrazíte do Londýna s předstihem?**

Rozhodně bych chtěl trénovat v místě závodů, které sice znám z předchozích dvou startů na závodech, ale anglické počasí je hodně proměnlivé, tak uvidíme, jaké bude v době konání her. Pro mne by mchlo být výhodou, že nás na startu bude pouze osmatřicet,



**DO LONDÝNA.** Pavel Lavický (otec závodníka) předává Janu Čtůtkovi (vlevo) a Karlovi symbolickou olympijskou vlaječku. Foto Petr Vitoň

protože mám horší starty, tak by mi to mělo vyhovovat.

**Již ze chvíli, dvanáctého května, bude startovat windsurferský závod na Bezdrevu v pořadatelsví vašeho klubu. Počítáte se startem?**

Rozhodně bych se rád zúčastnil. Už loni jsem inicioval tenhle pohárový závod, a tak bych ani tentokrát neměl chybět. Bude to vlastně jediná šance představit se na domácí vodě v závodech.

**Windsurfing není nejlevnějším sportem nejen cenou nářadí, ale i cestováním po závodech po celém světě. Souhlasíte?**

Měl jsem štěstí, že mi hodně pomohl český příznivec a mecenáš windsurfingu. Pomáhal mi už v loňském roce i letos.

**Bez jeho konkrétní pomoci byste v kvalitní přípravě nemohl pokračovat?**

Bez jeho pomoci bych nikam nemohl jet. Z rodinné kasy bychom to rozhodně neutáhli a od svazu není podpora také bůhvíjaká. Takže mu určitě hodně vděčím za obrovskou pomoc.

**V Londýně budou mít všichni závodníci stejné podmínky?**

Nastěstí vyfasujeme všichni stejné nářadí, co dodává pořadatel. Odpadne tedy taktika velkých týmů, které odeberou hodně nářadí a pak vybírají jednotlivé komponenty tak, aby vyhovovaly tomu kterému jezdcí. I když třeba ploutvičky vypadají jedna jako druhá, opak je pravdou.

**Podobné to je s oplachtěním? Také nebude mít nikdo výhody?**

S takeláží je to stejné. Padni, komu jak padni. Může to být pro mě výhoda i nevýhoda, ale bude to naprosto spravedlivé pro všechny.

**Jan Čtůtko:**

Trenér Jan Čtůtko, kolega z YC DIM Bezdrev:

„Důležité bylo, že silně foukalo a Karel nedělal žádné podstatné chyby. V silném větru je opravdu dobrý, horší to má s taktikou ve slabém větru, a proto jsem s ním do Španělska jel, abych mu pomohl. Podařilo se. A ani mi nemusel po rozjíždkách vařit (smích), snažil jsem se mu zajišťovat servis na vodě i na suchu. Ona to není žádná legrace, když jsme třeba pět hodin v kuse na vodě, nemůžete si odpočinout, najíst se nebo se napít. To potom síly rychle ubývají. Sám jsem to poznal na vlastní kůži, když jsem bojoval o olympijské hry v Aténách. Sice jsem postup vybojoval, ale jel tam jiný, tabulkově lépe postavený jachtař. To by se už nemělo opakovat. Právě po situaci, která nastala v mém případě, přijal svaz taková opatření, aby se podobná situace nemohla opakovat. Vytvořil kritéria pro státní reprezentaci a Karel má dostatek bodů, aby ho nikdo nemohl přeskočit a tak podle mne nemůže být pochyb, že na do Londýna má jet právě on.“



**V CADIZU.** Postupový okamžik. Karel Lavický pojede na OH 2012 do Londýna. Foto: archiv K. Lavického